

μέχρι σήμερα έχει δημιουργήσει σχεδόν 1.100 θέσεις εργασίας, ενώ το 90% των εργαζομένων της δεν είχαν την ευκαιρία να έχουν κανονική εργασία κατά το παρελθόν. «Το σπουδαίο είναι ότι η πρόσβαση στην εργασία σημαίνει και πρόσβαση στην εκπαίδευση και την περίθαλψη, για τους ίδιους και τις οικογένειές τους», διευκρινίζει ο κ. Σάντλερ.

Η οργάνωση έχει παράγει περισσότερες από ένα εκατομμύριο μπάλες, ενώ έχει δωρίσει 185.000 μπάλες στις τοπικές κοινωνίες υπολογίζοντας ότι κάθε μία μπάλα χρησιμοποιείται το λιγότερο από 45 παιδιά και νέους. Ένας από τους στόχους της «Alive and Kicking» είναι οι μπάλες που κατασκευάζει να είναι από υλικά τοπικής προέλευσης και να είναι ανθεκτικές. Η ιδέα ξεκίνησε από τον ιδρυτή της οργάνωσης, Τζιμ Κόγκαν, ο οποίος ζώντας στην Κένυα λάμβανε μπάλες ως δωρεές για τα παιδιά της περιοχής, ωστόσο λόγω της σκληρότητας του εδάφους, αυτές κρατούσαν πολύ λίγο. Οι χειροποίητες μπάλες της οργάνωσης έχουν έως και οκτώ φορές μεγαλύτερη διάρκεια ζωής από τις απλές συνθετικές μπάλες.

Ο τρίτος άξονας δράσης της είναι η διοργάνωση εκπαιδεύσεων σε θέματα υγείας (κυρίως για ζητήματα ψυχικής υγείας, HIV και ελονοσία). Περισσότεροι από 1.300 δάσκαλοι και προπονητές έχουν επιμορφωθεί γύρω από τα θέματα αυτά και στη συνέχεια δίδαξαν πάνω από 100 χιλιάδες νέους.

Η παραγωγή των μπαλών και οι δράσεις είναι εστιασμένες στην υποσαχάρια Αφρική. Η οργάνωση υπολογίζει ότι η συμβολή της στις τοπικές οικονομίες των τριών χωρών όπου δραστηριοποιείται ανέρχεται σε 5,2 εκατομμύρια λίρες Αγγλίας.

**Η παραγωγή των μπαλών και οι δράσεις είναι εστιασμένες στην υποσαχάρια Αφρική. Η οργάνωση υπολογίζει ότι η συμβολή της στις τοπικές οικονομίες των τριών χωρών όπου δραστηριοποιείται ανέρχεται σε 5,2 εκατομμύρια λίρες Αγγλίας.**

Επίσης, οργανώνονται κάποιες δράσεις στη Βρετανία και άλλες ευρωπαϊκές χώρες.

Επόμενος στόχος της οργάνωσης είναι να δημιουργήσει τους επόμενους μήνες «βιβλιοθήκες μπάλας», στεγασμένες σε κέντρα κοινότητας και εκκλησίες, όπου οι νέοι θα μπορούν να δανείζονται μπάλες δωρεάν, να παίζουν και να τις επιστρέφουν. Όπως επισημαίνει ο κ. Σάντλερ, οι βιβλιοθήκες αυτές θα δημιουργηθούν σε χώρες της Ευρώπης και της Αφρικής, ανάλογα και με τις δωρεές που θα γίνουν στην οργάνωση.

Την περίοδο αυτή, η «Alive and Kicking» ενώνει τις δυνάμεις της με την Ύπατη Αρμοστεία του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες σε μια σειρά δράσεων. Συγκεκριμένα, ο διεθνής οργανισμός διοργανώνει παγκόσμιο διαγωνισμό σχεδίου και κόμικ για νέους ηλικίας 10 έως 30 ετών. Το θέμα του είναι «Μαζί μέσα από τον αθλητισμό» και εστιάζει στη δύναμη που έχει ο αθλητισμός να φέρνει τους ανθρώπους κοντά και να δημιουργεί ένα αίσθημα ελπίδας.

Οι συμμετοχές, ζωγραφιές και σχέδια, θα αξιολογηθούν από μια επιτροπή αποτελούμενη από πρόσφυγες, καλλιτέχνες και αθλητές. Οι πέντε καλύτερες συμμετοχές θα γίνουν μπάλες ποδοσφαίρου από την «Alive and Kicking», οι οποίες θα διατεθούν προς πώληση με στόχο την ενίσχυση των αθλητικών δραστηριοτήτων για τους πρόσφυγες. Επίσης, τα καλύτερα έργα θα παρουσιαστούν από την Ύπατη Αρμοστεία σε διαδικτυακή έκθεση.

\*Ο διαγωνισμός της Ύπατης Αρμοστείας θα διαρκέσει ως τις 25 Ιουνίου. Περισσότερες πληροφορίες είναι διαθέσιμες στο link: <https://www.unhcr.org/gr/diagonismos-sxediou-comic>

## Αρχισαν οι ανακρίσεις για τον θάνατο του Μαραντόνα



Το γραφείο της εισαγγελίας της Αργεντινής, που ερευνά τον θάνατο του Ντιέγκο Μαραντόνα, άρχισε την Δευτέρα (14/6) την πρώτη σειρά ανακρίσεων των επτά νοσηλευτικών υπαλλήλων, οι οποίοι είναι ύποπτοι ότι τον «εγκατέλειψαν» σε αργό θάνατο. Και οι επτά κινδυνεύουν να παραπεμφθούν σε δικαστήριο, καθώς η εισαγγελία του Σαν Ισίντρο (σ.σ. στα προάστια του Μπουένος Άιρες), εξετάζει το ενδεχόμενο ανθρωποκτονίας.

Σύμφωνα με δικαστικές πηγές, η εισαγγελία, θεωρεί ότι ο θάνατος του Μαραντόνα, στις 25 Νοεμβρίου 2020, είναι αποτέλεσμα «κακής επαγγελματικής συμπεριφοράς και αμέλειας εκ μέρους της ιατρικής ομάδας, η οποία προκάλεσε την επιδείνωση της κατάστασης της υγείας του».

Ο νοσοκόμος Ρικάρντο Αλμιρόν, θα είναι η πρώτη που θα ανακριθεί. Στη συνέχεια θα ακολουθήσουν μία νοσοκόμα, ο συντονιστής των νοσοκόμων, ο ιατρικός συντονιστής της νοσηλείας στο σπίτι του εκλιπόντος, ένας ψυχολόγος και ο ψυχίατρος ο οποίος κατηγορείται ότι δεν διασφάλισε την «σωστή χορήγηση των φαρμάκων και των ψυχοτρόπων φαρμάκων» που είχαν συνταγογραφηθεί για τον Μαραντόνα.

Ο τελευταίος που θα περάσει την διαδικασία της ανάκρισης, θα είναι -στις 28 Ιουνίου- ο 39χρονος νευροχειρουργός, Λεπόλδο Λούκε, ο προσωπικός ιατρός του Μαραντόνα.

Οι δύο κόρες του «Ντιεγκίτο», η 32χρονη Τζιανίνα και η 25χρονη Τζιάννα λίγο μετά το θάνατο του πατέρα τους, επεσήμαναν δημόσια, την ευθύνη των υπόπτων για την επιδείνωση της κατάστασης της υγείας του Μαραντόνα.

Μετά την ανάκριση, ο εισαγγελέας θα προωθήσει την υπόθεση σε ανακριτή, μαζί με τη σύστασή του για συνέχιση ή περάτωση της έρευνας. Εάν προσαχθούν ενώπιον δικαστηρίου, σε μία δίκη που μπορεί να διαρκέσει μήνες ή/και χρόνια, αντιμετωπίζουν ποινή φυλάκισης 8 έως 25 ετών.

«Πιθανότατα θα προσαχθούν σε δίκη, δεν υπάρχει καμία ένδειξη για το αντίθετο», ανέφερε ανώνυμη δικαστική πηγή στο γαλλικό πρακτορείο ειδήσεων (AFP).

Ο Μαραντόνα, ο οποίος υπέφερε από νεφρικά, ηπατικά και καρδιακά προβλήματα, πέθανε από καρδιακή ανακοπή στις 25 Νοεμβρίου 2020 και σε ηλικία 60 ετών, μόλις λίγες εβδομάδες μετά από εγχείρηση στον εγκέφαλο για αντιμετώπιση θρόμβου.

Μια έκθεση εμπειρογνομόνων, που δημοσιεύθηκε στις αρχές Μαΐου, κατέληξε στο συμπέρασμα, ότι ο «Ντιεγκίτο» είχε «εγκαταλειφθεί στη μοίρα του» από την ιατρική του ομάδα, της οποίας η «ανεπαρκής και απερισκεπής» θεραπεία τον οδήγησε σε αργό θάνατο.

## «Πέντε λεπτά πριν τον τελικό, πέθανε η γιαγιά μου»

**Λ**ίγο πριν τον σημαντικότερο, μέχρι στιγμής, αγώνα του τον τελικό του Roland Garros απέναντι στον Τζόκοβιτς, ο Στέφανος Τσιτσιπάς έμαθε ότι πέθανε η αγαπημένη του γιαγιά. Ο Έλληνας σπάρ με ανάρτησή του, αποχαιρέτησε τη μητέρα του προπονητή και πατέρα του Απόστολου.

«Η ζωή δεν έχει να κάνει με το αν νικάς ή χάνεις. Έχει να κάνει με την απόλαυση της κάθε στιγμής της ζωής, είτε είσαι μόνος είτε με άλλους δίπλα σου. Ζώντας μια ουσιαστική ζωή χωρίς δυστυχία και απόρριψη. Το να σηκώνεις τρόπαια και να γιορτάζεις τις νίκες είναι κάτι σημαντικό, αλλά όχι τα πάντα.

Πέντε λεπτά πριν μπω στο court, η αγαπημένη μου γιαγιά έχασε τη μάχη της με τη ζωή. Μια σοφή γυναίκα, της οποίας η πίστη στη ζωή και η προθυμία να δώσει και να παρέχει, δεν μπορεί να συγκριθεί με κανένα άλλο ανθρώπινο ον που έχω γνωρίσει ποτέ.

Είναι σημαντικό να έχουμε περισσότε-

**Πέντε λεπτά πριν μπω στο court, η αγαπημένη μου γιαγιά έχασε τη μάχη της με τη ζωή.**



ρους ανθρώπους σαν αυτήν σε αυτόν τον κόσμο. Επειδή άνθρωποι σαν αυτήν την κάνουν να ζεις, σε κάνουν να ονειρεύεσαι. Θα ήθελα να πω ότι ανεξάρτητα από την ημέρα, την περίσταση ή την κατάσταση, αυτό είναι αποκλειστικά αφιερωμένο σε αυτήν και μόνο σε αυτήν. Σε ευχαριστώ που μεγάλωσες τον πατέρα μου. Χωρίς αυτόν τίποτα δεν θα ήταν δυνατό».